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Несмотря на то, что участники акции уже давно утверждают о необходимости игры на свежем воздухе для нормального развития каждого ребенка, сегодня в Британии только двое из десяти детей играют в парках или на улицах недалеко от своих домов. В то время как раньше, во времена юности их родителей, эта цифра достигала семи из десяти.
 По данным четырех разных исследований, проведенных компанией Play England, которые будут опубликованы уже завтра, постоянно увеличивающееся количество машин, превращение детских площадок в парковочные места, страх так называемых  скрытых угроз и появление опасных подростковых компаний вынудило молодежь оставаться дома, проводя  тем самым все меньше времени на улице.
В отличие от своих родителей, которые с радостью организовывали такие игры, как «Который час, мистер Вульф?», «Казаки-разбойники», игра в классики или «Британский  бульдог», исследования показали, что в наше время современные дети предпочитают сидеть дома  или посещать различного рода спортивные секции.
Ученые Play England пришли к выводу, что в Великобритании за 30 лет понятие детство претерпело сильные изменения. Одно из исследований показало, что в наши дни владельцы машин не считают нужным переставлять свои авто даже на 50 метров дальше, чтобы предоставить  детям немного места для игры.
 И совершенно не удивительно, что несмотря на наступившие неделю назад  каникулы, улицы, ранее оживленные детскими голосами, оказались пустыми.
В попытке привлечь большее количество детей  к играм на улице, в Лидсе будут перекрыты три главные центральные дороги. Ожидается, что они будут переполнены детьми, играющими в разные игры, прыгающими на скакалках и сооружающими палатки из ткани и дерева.
«То, что раньше  среди детей являлось нормой, начиная с раннего возраста, теперь осталось в далеком прошлом» - считает директор компании Play Games Эйдриан Восе. «Тема для Дня игр - «Улицы и наши тоже», тем самым мы стараемся донести до вас, что количество препятствий, не дающих детям играть на улицах собственных районов, стремительно  возрастает.
Одним из таких препятствий является очень плотный транспортный поток. По мнению Восе игра позволяет детям развивать свою индивидуальность, помогает им расслабляться или заводить новых друзей. «Если на протяжении долгого времени ребенок безвылазно сидит дома, у него наблюдается снижение активности и работоспособности, пропадает  аппетит и появляется бессонница.
Но для многих соблазн играть в компьютерные игры или сидеть на разных интересных сайтах превосходит желание пойти на прогулку. Дженни Джонс, родом из Харрогейта, отметила, что ее двенадцатилетняя дочь довольно часто с друзьями проводит время в мессенджере MSN и любит пользоваться сайтом MySpace.
Многие родители обеспокоены увеличением случаев похищения детей, однако другие  считают эти опасения неоправданными. «Если бы такие происшествия случались каждый день, никто бы так активно об этом не писал» - утверждает соучредитель Организации Родителей, отец двоих сыновей 8 и 9 лет, Энди Хибберд. Родителям нужно зачастую осознать, если о похищении детей пишут в газетах или показывают по телевидению, то это становится сенсацией, а эти случаи происходят крайне редко. 
«В нашей юности, мы с удовольствием играли на улице в футбол и фрисби. С радостью мастерили машинки и пускали их вниз по холмам. По моему мнению, в результате свободного доступа к электронно – виртуальным развлечениям большинство современных детей предпочитают проводить время дома вместо прогулок и общения на свежем воздухе.
«Эта общая тенденция, которую участники нашей компании рьяно пытаются обратить вспять».



